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  يددرسلونوئ مغناطيسي يلقاش اآزماي دستوركار

  
   تعيين ضريب القاي سيم پيچ استوانه اي: هدف

سيگنال  -پك كامل پرتهاي آزما يشگاهي  -بلوكه خازن ظرفيت پايين  - 20MHzاسيلوسكوپ دو كاناله : وسايل آزمايش
 متر  -كوليس  -وسيم پيچ القايي مادر )  نوع 7در(ست سيم پيچ القايي  - KHz 10ژنرا توربا خروجي پرقدرت 

  ايشتئوري آزم
2rAو سطح مقطع  lاز يك سيم پيچ استوانه اي با طول  Iاگريك جريان قوي  π= عبور كند، يك ميدان  Nتعداد دور  و  

حاسبه مي به آساني م (B)ميدان مغناطيسي يكنواخت است و ميدان  r>>lوقتي . مغناطيسي در سيم پيچ ايجاد مي شود
 .تراوايي نسبي است Kكه  شود
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  سيم پيچ اعمال مي شود، بين دو سر وقتي شار تغيير مي كند، يك ولتاژ .مي آيد بدست )2( شارمغناطيسي از رابطه

  .ضريب خود القايي سيم پيچ استكه 
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)(هايي با طول زياد  تنها براي سيم پيچ) 4(معادله  rl  بكار) 1(با ميدان مغناطيسي يكنواخت طبق رابطه <<
)(ي با هاي القاي درعمل مقاومت القايي سيم پيچ. مي رود rl با دقت بيشتر بوسيله يك فرمول تقريبي فيزيك تعيين مي  <
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 . از طريق فركانس طبيعي يك مدار نوساني تعيين مي شود در آزمايش، مقاومت القايي سيم پيچ هاي مختلف،
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totC  مجموع ظرفيت خازن معلوم(C)  و ظرفيت خازن ورودي اسيلوسكوپ(Ci) مي باشد.  

 (Ri) ي و افت برروي مدار نوساني يمقاومت دروني اسيلوسكوپ است كه يك اثر ميرا  
  . در فركانس تشديد مي شود) بسته به نوع اسيلوسكوپ% 1تقريباً (مي گذارد و موجب يك تغيير ناچيز 

  . اطيسي از رابطه زير محاسبه مي شودمغن يبنابراين القا
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  روش آزمايش    
HZf(، ولتاژ يك موج مربعي با فركانس كم1Lبراي تحريك سيم پيچ  در ميدان تغيير ناگهاني . بكار مي رود) ~500

ايجاد مي كند و سبب مي  Lمغناطيسي، ولتاژي را در سيم پيچ 
0fفركانس. بوجود آيد LCشود يك ارتعاش ميرا در مدار نوساني 

براي انجام . يميرا مي توانيم با اسيلوسكوپ اندازه گيري نما
آزمايش يك سيم پيچ با مشخصات معلوم بطور ثابت بكار مي رود 

و r2، قطر lهاي استوانه اي با طول هاي  مختلف  يم پيچو س
قطرها و طول ها را با استفاده از . مورد نياز است Nتعداد دور 

 . كوليس و متر اندازه گيري كنيد، تعداد دور نيز معلوم است
، تعداد طول و شعاع(ها با ابعاد مختلف  با وصل كردن سيم پيچ

يك مدار نوساني تشكيل  Cبا يك خازن با ظرفيت مشخص ) دور
 . دهيد

l (mm)  2r(mm) N شماره سيم پيچ  
160 40 300 1 
160 32 300 2 
160 25 300 3 
105 40 200 4 
53 40 100 5 

160 25 150 6 
160 25 75 7 

اندازه گيري هركدام با مقادير مختلف ظرفيت خازن  سه. هاي استوانه اي داده شده است طبق جدول بالا، مشخصات سيم پيچ
C ) 213حالت موازي CCC pFCو =+ 4702 nFCو  = 11   . را با هر سيم پيچ بدست آوريد)  =
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 . بدين ترتيب روابط بين ضريب القاء مغناطيسي و شعاع، طول و تعداد دور بررسي مي شود
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سيم پيچ در فركانس تشديد محسوس نباشد، همچنين در مجاورت سيم  يبايد تا حدي زياد باشد تا اثر القاLو 1L فاصله بين

  . آهني وجود داشته باشد ها نبايد عنصر يا جزء پيچ
  : مغناطيسي را برحسب تابعي از يآمده نمودارهاي القاها و نتايج بدست  با استفاده از اندازه گيري

  تعداد دور سيم پيچ با طول و شعاع ثابت  -1
  طول سيم پيچ در هر دور با شعاع ثابت  -2
  . رسم نماييد ها با طول و تعداد دورثابت چشعاع سيم پي -3
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  R-Rو  R-Cبررسي مدارهاي  - هاي متناوب  آزمايش جريان دستوركار
  


